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01.02.2021 в Верховной Раде Украины зарегистрирован законопроект
«О Национальной комиссии по ценным бумагам и биржам» (регистрационный
номер №4684), которым, по словам его авторов, предлагается значительно повысить
уровень ответственности всех участников рынков капитала и вернуть доверие
инвесторов к Украине путем внедрения действенных механизмов защиты граждан
Украины от злоупотреблений на финансовом рынке, которые будут отвечать
современным мировым стандартам (в частности, противодействие финансовым
пирамидам, привлечения к ответственности мошенников, возмещение пострадавшим
гражданам их украденных средств и т.п.). Не обошел данный законопроект
и вопросов, связанных с профессиональной оценочной деятельностью в Украине.
О том, что именно может измениться для оценщиков, далее в материале.
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Очередная попытка узаконить для оценщиков еще одного государственного регулятора

        Згідно офіційного повідомлення , розміщеного днями на сайті Національної комісії зцінних паперів та фондового ринку (далі – НКЦПФР), «на сьогодні в Україні через неефективне законодавство, яке не відповідає міжнароднимстандартам, фінансовий регулятор не має ефективної взаємодій з правоохороннимиорганами України та іноземними фінансовими регуляторами з метою запобіганняфінансовому шахрайству, притягнення до відповідальності злочинців та забезпеченнюповернення вкрадених грошей постраждалим від фінансових оборудок. Наразі миможемо лише спостерігати наслідки фінансових зловживань і маємо велику кількістьгромадян, які втратили власні кошти через діяльність сумнівних інвестиційних проектів.Задля попередження таких масштабних фінансових маніпуляцій та виявленнянедобросовісної діяльності певних компаній мають бути всі необхідні можливості тазасоби передбачені європейською та світовою практикою».     «Зареєстрований законопроект має на меті повністю змінити статус українського ринку натакий, що стане абсолютно не прийнятний для діяльності аферистів та відповідатимесвітовим стандартам. Він передбачає новий ефективний регуляторний нагляд, а саме:отримувати та обмінюватись банківською та іншою інформацією про діяльність шахраївміж державними фінансовими та правоохоронними органами України та інших країн;блокувати сумнівні рахунки до рішення суду по суті справи, підтримувати прокурорів усудових процесах; взаємодія з іноземними фінансовими регуляторами з метоювикористання їх можливостей по поверненню грошей з інших юрисдикцій.     Законопроектом «Про Національну комісію з цінних паперів та бірж» (реєстраційнийномер №4684) пропонується значно підвищити рівень відповідальності всіх учасниківринків капіталу та повернути довіру інвесторів до України.     Для більшої ефективності регулятора законопроектом пропонується запровадити трирівні нагляду за ринком: оцінювання – перевірки – розгляд справи. На кожному з цихрівнів діятимуть окремі уповноважені особи, які виконуватимуть свої функції незалежноодин від одного. Основна мета оцінювання – запобігати вчиненню порушень та завчасновиявляти ризики. Наступний рівень, перевірки, спрямований на виявлення ознак тадокументування фактів порушень законодавства. Регулятор повинен мати можливостіпроводити перевірки, запитувати документи і пояснення не тільки у професійнихучасників ринку (регульованих осіб), а й будь-яких осіб, які можуть бути підозрювані унезаконних діях на ринку капіталів. На третьому рівні працюватиме Колегіяуповноважених на розгляд справ, обрана за спеціальною процедурою. Колегіяздійснюватиме розгляд справ та виноситиме рішення про застосування санкцій та/абозаходів впливу, передбачених чинним законодавством.     Законопроект розширює можливості міжнародного співробітництва регулятора, зокрема,приєднання до Меморандуму IOSCO (The International Organization of SecuritiesCommissions). Відповідно до Меморандуму з Міжнародним валютним фондом, якийпідписано 02.04.2017, Україна взяла на себе зобов’язання шляхом внесення змін дочинного законодавства змінити статус та можливості НКЦПФР, що дозволить Україні статипідписантом Багатостороннього меморандуму IOSCO MMoU.     Мова йде про взаємодію в рамках Меморандуму IOSCO задля можливості проводититранскордонні заходи та розслідування. Це дозволить зменшити як збитки приватнихінвесторів, так і втрати держави, зокрема, від податкової оптимізації із використаннямсумнівних цінних паперів чи інших «підозрілих» фінансових операцій.     Наявність дієвої міжнародної взаємодії є одним із важливих критеріїв, на який звертаютьувагу інвестори при виборі юрисдикції для інвестування. Коли регулятор не моженалежно реагувати на запити іноземних колег (надавати інформацію), іноземнірегулятори розглядають цю країну як країну «підвищеного ризику» та не рекомендуютьсвоїм інвесторам інвестувати до неї. На сьогодні Україна є такою країною «підвищеногоризику».     Також законопроект імплементує в українське законодавство норми низки важливихдиректив Євросоюзу. Нагадаємо, гармонізація законодавчого поля України з правом ЄСвідбувається на виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, і з метою створенняв майбутньому передумов для переходу до наступних стадій інтеграції, зокрема, членстваУкраїни в Євросоюзі» – йдеться у офіційному повідомленні НКЦПФР.     При цьому Голова НКЦПФР Тимур Хромаєв зазначає наступне: «Приведенняукраїнського законодавства до міжнародних стандартів дасть необхідний інструментарійдля захисту інвесторів і протидії зловживанням iз цінними паперами. Запровадженняефективної системи нагляду за ринком дозволить не лише розслідувати скоєнізловживання, а що найголовніше – запобігати їх вчиненню та завчасно виявляти ризикифункціонування ринку ».     Не оминув даний законопроект і питань, пов’язаних із професійною оціночноюдіяльністю в Україні. Зокрема, статтею 5 проекту Закону про Національну комісію зцінних паперів та бірж  пропонується закріпитиповноваження НКЦПФР в тому числі і щодо (1) визначення порядку ведення та(2) безпосереднього ведення реєстру суб’єктів оціночної діяльності, які можутьпроводити незалежну оцінку у випадках, встановлених законодавством про ринкикапіталу та організовані товарні ринки, законодавством про акціонерні товариства;(3) координації роботи з підготовки сертифікованих фахівців; (4) встановленнякваліфікаційних вимог до фізичних осіб, які мають намір отримати сертифікат, а такожпорядок атестації таких осіб; (5) встановлення вимог до суб’єктів оціночної діяльності, якіможуть проводити незалежну оцінку у випадках, встановлених законодавством проринки капіталу та організовані товарні ринки та законодавством про акціонернітовариства.     У свою чергу, статтею 29 даного законопроекту пропонується на законодавчому рівнідозволити НКЦПФР стягувати плату за надання Комісією адміністративних послуг. Так,наприклад, при наданні НКЦПФР адміністративної послуги щодо видачі свідоцтва провнесення суб’єктів оціночної діяльності, які можуть проводити незалежну оцінку увипадках, встановлених законодавством про ринки капіталу та організовані товарніринки, законодавством про акціонерні товариства, внесення змін до реєстру суб’єктівоціночної діяльності, які можуть проводити незалежну оцінку у випадках, встановленихзаконодавством про ринки капіталу та організовані товарні ринки, законодавством проакціонерні товариства, пропонується справляти плату у розмірі мінімальної заробітноїплати, встановленої законодавчо на момент надання послуги.     Статтею 39 законопроекту також пропонується закріпити норму про те, що НКЦПФР маєправо проводити інспекції незалежних оцінювачів майна інститутів спільногоінвестування щодо додержання ними вимог законодавства у сфері спільногоінвестування.     З аналізу даного законопроекту стає очевидним той факт, що по відношенню доукраїнських оцінювачів відбувається чергова спроба узаконити ще одного державногорегулятора. З якою метою це робиться і що з цього вийде на практиці покаже час. Наданий момент давати будь-які оцінки з цього питання поки що зарано, але тримати рукуна пульсі подій також не завадить.           
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https://www.nssmc.gov.ua/parlament-zareiestruvav-zakonoproiekt-iakyi-nareshti-zakhystyt-ukraintsiv-vid-finansovykh-piramid-ta-shakhraistva/
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=70965
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=70965

